

北京时间今天上午,2011年澳大利亚网球公开赛将在墨尔本公园开战。

当费德勒再次来到墨尔本,他是卫冕冠军,是16项大满贯纪录保持者,却登不上报纸头条——因为人们津津乐道的话题不是“瑞士天王”,而是拉法·纳达尔有望创造的“拉法满贯”。

卫冕冠军却不是最大热门,费德勒很绅士地表示,没关系,他也激动地等着看“纳豆”的“四连冠”。不过接下来,前世界第一话锋一转:“如果我有机会,我希望能阻截他,这是很显然的。”

纳达尔:我不是热门

“拉法满贯”!这是英文媒体为纳达尔专门准备的连夺四大满贯伟业的缩略语,这个词已经迅速成为墨尔本的第一热词。

去年对西班牙人纳达尔来说是个伟大的赛季,从重夺法网开始,接着拿下温网,首次夺得美网,完成了包揽四大公开赛的“金满贯”。如果能拿下今年的澳网,纳达尔就将比肩40多年前罗德·拉沃尔创下的连续夺得四大满贯的壮举。一年之内夺得四大满贯,在男子网坛的历史上只有唐纳德·布吉(1938年)和罗德·拉沃(1962年和1969年)做到过。

就这样,“拉法满贯”成了时下墨尔本公园最热门的词汇。然而,人们大张旗鼓地期待传奇时,却发现故事的主角对此很低调。纳达尔既没有感到

特别的压力,也没有想象过完成了会怎么样,甚至觉得自己不是夺冠热门,“我觉得我没有他(费德勒)热门,也不比德约科维奇、穆雷、索德林他们更热门。”

其实,纳达尔的低调是有理由的。去年墨尔本,纳达尔在半决赛与穆雷战至第三盘时因伤退赛。虽然2008年西班牙人曾在澳网决赛中对费德勒有过一场波澜壮阔的胜利,但不可否认,与美网一样,硬地大满贯仍然是他不擅长的场地。严格说来,纳达尔的赛季似乎总是从红土才真正开始,他把最好的状态留在罗兰·加洛斯与温布尔登,然后慢慢下滑,墨尔本更像是西班牙人的季末一战。

体能、伤病,纳达尔能否调整好自己来完成属于自己的“拉法满贯”?



纳达尔

拉法满贯? 天王不干!

澳网公开赛今日开战,费德勒要全力阻击纳达尔

费德勒:希望阻截他

作为卫冕冠军,费德勒并不是最大热门,而在赛前第一场发布会上,记者也“不怀好意”地把谁能夺冠的问题抛给了瑞士天王,还好,费德勒的回答滴水不漏:“我觉得拉法的成就令人难以置信,这也让他成为澳网的最大热门,我很期待看他的‘四连冠’。”不过,瑞士人强调,“如果我有机会,我希望能阻截他。”对于自己最大的敌人,费德勒选择了一种公平竞争的态度,他的心态非常好。

尽管费德勒不承认2010年是个失望的赛季,但成绩单说明,那是他此前6个赛季没有经历过的低谷。虽然年初的澳网夺冠让他把大满贯头衔创“世界纪录”地提高到16个,但是另一项纪录——连续23次进入大满贯四强,却在巴黎终结;更令人意外的是他在曾六次夺魁的草地温网,同样止步八强,创下8年最差成绩;世界排名也一度跌出前二,这也是2003年以来的第一次。

正当人们就费德勒“尚能饭否”的讨论此起彼伏时,瑞士人却拒绝放弃。他在美网前聘用了曾执教“一代天王”桑普拉斯的著名教头保罗·安纳孔。美网之后两个多月,他就强势反弹,在ATP世界巡回赛总决赛中击败纳达尔,第五次称雄年终巅峰之战。今年初,他又在多哈公开赛上夺冠,“如果我继续这样打,我想我有机会重返世界第一。”

不可否认的是,虽然两人目前的交手,费德勒以8胜14负暂时落后,大满贯赛场的近三次碰面也全部告负,但相比以往,费德勒现在征战大满贯的心态可以更加放松,在完成了全满贯、超越桑普拉斯纪录那些目标之后,现在的大满贯对于费德勒而言,更多只是数字上的意义。两人过往交手时更多承受压力的瑞士人现在可以把压力转移到纳达尔一边。如果费纳会师决赛,费德勒至少拥有五成的机会,收回两年前流出的那些眼泪。

》看点

金花争冠 机会来了

除了男单的“费纳”之争外,今年的澳网还有很多看点:威廉姆斯姐妹风光不再,谁是WTA的接班人?中国“金花”还能带来怎样的惊喜?不少排名下滑的名将能否在澳网赛场上收复失地……

看点一:澳网谁将封后

每年的大满贯赛事都有名将缺阵,今年的澳网,女单卫冕冠军小威就宣布因伤退赛,再加上大威的状态已经大不如前,威廉姆斯时代的终点似乎就在不远处。

小威的退赛,让众多女选手看到了夺冠的希望。丹麦“芭比”沃兹尼亚奇?俄罗斯“悍娃”兹沃娜列娃?曾双双排名世界第一的比利时“双姝”?谁都有机会,谁也没把握。不过现在最引人关注的还是世界排名第一的沃兹尼亚奇能否迎来自己的第一个大满贯头衔。

看点二:金花能否绽放

中国女单离大满贯冠军有多远?法新社认为很有可能就在澳网:“李娜点燃亚洲赢得大满贯希望!”

在澳网前的悉尼国际赛中,李娜击败了澳网女单夺冠热门克里斯特尔斯,夺得了自己第一个WTA一级赛的冠军,表现相当抢眼,“她具备赢得大满贯的一切能力,只要她状态好,她可以战胜世界上任何一位顶尖选手。”克里斯特尔斯认为,李娜已经具备冲击大满贯冠军的实力。

值得一提的是,澳网是中国“金花”的福地。去年在同一场地,李娜和郑洁双双杀进澳网女单4强,绝对是中国网球发展的一个里程碑。如今,李娜状态正佳,如果她的成绩更进一步,千万不要惊讶。

看点三:他们期待重生

今年的澳网赛场上有这样一些人,他们曾经排名很高,但因为各种原因排名下滑得很厉害。如今,他们想借澳网完成“重生”。

扬科维奇、伊万诺维奇、萨芬娜,她们个个曾经贵为“一姐”,但现在呢?在最新一期WTA世界排名榜,她们分别位居第8位、第21位和第65位。但谁又能说,她们不可以卷土重来,在新赛季重返巅峰呢?

还有目前世界排名259位的阿根廷人德尔波特罗,这位2009年美网男单冠军去年1月11日曾高居世界排名第4位,这位过去一年只打了6场比赛的大个子终于回来了。“现在我的感觉很好,我觉得自己的体能没有问题。”德尔波特罗表示,虽然距重回Top10还很遥远,但他会努力去尝试。

本版撰稿 快报记者 唐浩杰 沈忱 制图 俞晓翔



费德勒



银都梦工场 专业制造真实梦想

银都广告,一个制造品牌梦想的工场,与无数品牌一起成长,规划品牌方向,勾勒品牌蓝图,建筑品牌工程,和品牌一起创造梦想,让无数品牌的梦想成为现实。

如果你也对实现品牌梦想感兴趣,如果你是严格规划梦想的策略专家,巧妙勾勒梦想的创意专家,精心建筑梦想的客户专家,欢迎加入我们,银都广告正为你虚席以待。

银都广告 国内品牌广告和视觉传达设计领军企业
电话:025-52337500
李东入: 韩小娟、张光生
地址:南京市鼓楼区中山北路8号天隆大厦19楼
E-mail:shibuying@163.com

